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Cau 2: Mot hinh chit nhat c6 chiéu dai 150m va chiéu rong 90m dugc chia thanh cac hinh vudng c6 dién
tich bang nhau. Tinh d6 dai canh hinh vudng 16n nhét trong cach chia trén? (S6 do canh 1a s tu nhién véi
don vi la m).

HD:

Goi d¢ dai canh hinh vuéng 1a x, (xe N *)

o [150:x
Taco: . = xeUCLN (90; 150)

0:x
90=2.35
150=2.3.5"

UCLN (90; 150) = 2.3.5=30

Viy d6 dai canh hinh vudng 16n nhat 1a 30 m

Céu 7. Mot manh dét hinh chir nhat chiéu dai 120 m, chiéu rong 36 m. Nguoi ta mudn trong ciy xung
quanh vudn sao cho mdi goc vuon cdé mot ciy va khoang cach gitra hai cdy lién tiép bang nhau. Hoi sb
cdy phai trong it nhat I bao nhiéu?

HD:

Nhin xét: S6 cdy trong it nhat nghia la khoang cach giita hai cdy lién tiép 1a 1on nhat.

Vi nguoi ta mudn trong cdy xung quanh vudn sao cho mdi goc vuon cé mot ciy va khoang cach giira hai
cdy lién tiép bang nhau nén khoang cach gitra hai cdy lién tiép 1a wdc chung cia chiéu dai va chiéu rong
manh vuon.

Goi x 1a khoang cach 1on nhat giita hai cay 1én tiép (x € N *).

Tacd xe UC(120,36) ma x 1a khoang cach 16n nhat nén x = UCLN (120,36)

Tac6 36 =237, 120=23.5 suy ra UCLN (120,36) =23 =12.

Suyra x=12.

Ta chia chiéu rong thanh 36:12 =3 doan nghia 14 c6 4 ciy dugc trong theo chiéu rong.

Ta chia chiéu dai thanh 120:12 =10 doan nghia la ¢6 11 cdy dugc trong theo chiéu dai.

S6 cay trong la: (4 +1 1).2 —4=26 (cay).
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BQI CHUNG, BOI CHUNG NHO NHAT
Cau 3. Tim BCNN cua 100; 270 va 315.
HD:

Tac6d 100 =25, 270=2.3".5 va 315=3°5.7.
Suy ra BCNN(100;270;315) =2%3’5%7=18900.

Cau 4. Tim s6 tu nhién x biét rang x:12; x:21; x:28 va 150 < x < 305.
HD:
Taco x:12; x:21; x:28 nén xeBC(12,21,28) )

Tac6 12=2%3,21=3.7,28=2°7 nén BCNN (12,21,28)=223.7=84.

Suyra x € B(84) = {O; 84;168;252;336; 420...}

Ma 150 < x <305 nén x e {168,252} .

Cau 5. Tim s6 co ba chit sb, biét réng khi dem sb d6 chia cho 20, 25, 30 déu duoc cung s du1a 15.
HD:

Goi s6 6 ba chit s6 13 x. Theo dau bai, x chia cho 20, 25, 30 déu duoc cung s6 dula 15nén x—15 s&
chia hét cho 20, 25 va 30.

Tac6 20=2%5, 25=5" va 30=2.3.5 nén BCNN (20,25,30) =23.5* =300.

Suyra x—15¢ B(30) = {0;300;600;900;1200;...} .

Suyra xe {15;3 15;615;915;1215;...} .

Vi x 1a 56 c6 ba chit sd nén x e {315;615;915} .
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